

# 强化责任担当 提升履职能力

## 十三届全国青联委员培训班(上海)、十二届上海市青联新任委员培训班开班

十三届全国青联委员培训班(上海)、十二届上海市青联新任委员培训班昨天在上海市党校开班。团中央统战部副部长、全国青联秘书长刘爱平,团上海市委副书记、上海市青联主席上官剑出席,来自全国各地的50余名全国青联委员和50余名十二届上海市青联新任委员共同参加了开班式。

青年报记者 郭颖

为深入贯彻习近平总书记和党中央对青联工作和改革的一系列重要指示精神,落实全国青联十三届全委会各项工作部署,经全国青联秘书处统筹安排,本次全国青联委员培训班在上海举行。团中央计划用一年左右的时间完成对全体委员的轮训,旨在帮助委员提高政治站位,强化责任担当,提升履职能力。

“作为一名青联委员,不同于其他社会组织或行业协会,不

仅要全面、系统、深入地学习习近平新时代中国特色社会主义思想,为自己的人生确立正确的理论指导和强大的精神支柱,更要自觉把个人的理想追求与国家的前途命运,与社会的发展进步融为一体,在报效国家、建设家乡、服务群众的实践中实现自己的人生价值。”全国青联常委、法律界别秘书长、上海市青联常委、上海至合律师事务所合伙人洪亮在交流中回顾了与“团”结缘和与青联相伴的美好回忆。

他用“听党话,跟党走”“勤学习,善学习”“同奋斗,共青春”表达了自己作为青联委员的履职感悟。

“我们将珍惜培训班所提供的参访调研与学习研讨机会,积极同各位委员交流心得,增进认识。在学习研讨的过程中,强化对党的先进理论的理解,提升履职意识。”全国青联常委、海南大学副校长叶光亮作为学员代表发言时表示,“我们将认真总结本次培训活动的所学所思所想,将相关心得体会提炼升华,不断提高

自我政治站位,真正做到以本次培训成果引导工作实践,在自身工作岗位上践行青联委员职责。”

上官剑在致辞中对参训委员提出,要以“学”为基础,潜心向学,学有所获,通过扎实学习夯实思想基础、校准行动方向,切实做到入脑入心;以“信”为根本,明理增信,永跟党走,以身示范做表率,广泛发动做尖兵;以“行”为关键,知行合一,遵守纪律,爱惜组织声誉,展现青联组织和青联委员良好的作风品行

和精神面貌。

开班仪式后,团中央统战部副部长、全国青联秘书长刘爱平为参训委员授课《深刻领会习近平总书记关于青年工作的重要思想,珍惜荣誉、履职尽责,推动新时代青联组织焕发新活力》,带领委员们深入学习领会了习近平总书记关于青年工作的重要思想,进一步认识和了解了青联组织,明确了青联委员肩负的职责使命,引领委员们认真履职,当好合格的青联委员。



昨天,由团中央推出的“青年大学习”网上主题团课第十一季第三期上线。当天中午,上海团市委在东华大学大学生活动中心举办“青春上海—青年大学习”松江大学城线下学习活动,让青年学子在活动中研究红色事迹,学习红色知识。

青年报见习记者 陈嘉音



青年报记者 吴恺 摄

## “青年大学习”我们这样学!

### “青春上海—青年大学习”松江大学城线下学习活动举办

“什么是我们党的生命线和根本工作路线?”随着计时线的不断缩短,东华大学材料学院的大一学生胡凯悦正聚精会神地盯着手机上的答题页面,这是他第二次挑战“满分通关”。在线下学习活动现场,有不少人正和他一起进行党史专项答题。

“以前都是在线上学习,这是第一次和同学一起线下答题‘打卡’。”胡凯悦说,校园活动让他觉得学习党史的“沉浸感”更强了。在答完后,他还顺利兑换了渔阳里书立这一文创。他说:“现场答题和学习,让我更有‘实体感’,也加深了我对党史知识的理解。”

据悉,2020年,团中央共推出三季40期视频学习课程,“青春上海—青年大学习”平台全年浏览量共1.03亿次,累积2686万人次学习。本季“青年大学习·一起学党史”系列网上主题团课共20期,聚焦庆祝中国共产党成立100周年,将沿着党的诞生和发展史,实地寻访红色足迹,体验百年峥嵘岁月。

昨天上线的第三期青年大学习来到了革命圣地井冈山,邀请全国青少年井冈山革命传统

教育基地青年教师贾硕来向青年学子们讲述“农村包围城市、武装夺取政权”这条崭新革命道路背后的故事。

“每次‘青年大学习’上线,我和同学总是第一时间学习。”东华大学大一学生曹雨轩说,“今天偶然经过食堂,发现学校里也有它的线下学习活动,感觉特别熟悉。”

在现场,新青年笔记本套装、渔阳里书立、文创书签成了同学之间的“爆款”。

“笔记本套装设计得很符合年轻人的喜好,同学们要10题全对才能兑换,本来觉得只有少数人才能拿到,没想到是今天最热门的兑换奖品。”大一学生刘雨欣是班里的团支书,也是这次活动的工作人员之一。

同学们对于青年大学习的热情让她充满了干劲。“我能感觉到同学们对党史知识是很感兴趣的。”她说道,如今的青年大学习越来越“潮”了,不仅有央视记者王冰冰,还有她喜欢的B站UP主老番茄。“讲的内容也更贴近生活,我们支部青年大学习的完成率也比以前要高了。”

东华大学是“青春上海—青年大学习”线下学习活动的第二站。东华大学团委书记沈洁告诉记者,这次活动,不但与线上学习形成呼应,更是一个增加学生“粘性”的尝试。

“前期,我们对青年党史学习做过一个调研。”沈洁表示,调查中,有97%的同学都认为学习党史很有必要,并且有一半的同学希望学习方式能够多样化一些,新颖有趣一些。“所以,我们想用线上和线下联动的方式,带动学生的积极性。”沈洁说道。

据介绍,3月29日当日还有松江区内团员青年和松江大学城另外7所高校大学生一起联动学习,周一全市学习总人数超过20万。

《上海共青团党史学习教育实施方案》于3月22日正式发布。作为上海共青团开展党史学习教育的重要平台,除了通过开展线下学习活动提升每周一期“青年大学习”的学习覆盖率,“青春上海—青年大学习”3.0版还新增党史学习教育页面,开设“90后讲党史”“对话红色经典”“读文献学党史”等板块,为团员青年开展党史自学提供丰富的学习素材。

## “沉浸式”接受党史学习教育 青年学子会有怎样的体悟?

将党史课堂直接置于证券博物馆、龙华烈士陵园,通过实地研学“沉浸式”开展党史学习教育时,会有怎样深切的体悟?

青年报记者 刘昕璐 实习生 周旭阳

### 上海财经大学: 开启“读百本好书走百处红迹”

上海财经大学昨天召开党委理论学习中心组扩大学习会暨“走进100”党史学习教育,走进中国证券博物馆实地研学“中国共产党领导下的中国资本市场的建立”。来自上财附属学校的师生代表也一同加入这堂党史课。

今年不仅是中国共产党成立一百周年,对于上海财经大学同样具有特殊意义的一年,即学校由南京东迁上海办学一百周年。因此在学习党史的过程中,上海财经大学紧密结合学校发展,深入挖掘红色基因,讲好经济匡时、服务家国的上财校史故事,讲好学校与祖国发展同呼吸、同命运的故事。

位于外滩黄浦江畔的中国证券博物馆是我国证券期货行业唯一一家国家级博物馆,1990年上海证券交易所创办于此,见证了新中国证券市场的诞生、发育和成长,这其中也活跃着无数上财人的身影,为国家经济和社会发展贡献了积极力量。上海财经大学校董、83届校友、上海证券交易所首任总经理尉文渊和博物馆副馆长金星带领大家参观了“中国资本市场改革开放历程展”。

通过上海证券交易所建立的亲历者的讲述和场景还原、实物展陈、多媒体展示的介绍,生动地还原了当年场景,带领大家领略中国资本市场改革开放的不平凡历程。

当日,上海财经大学党史学习教育“读百本好书、走百处红

迹”正式启动,引导广大师生深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,用好红色资源,在行走中学党史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

### 上海外国语大学: 在语言服务中上好党课

上海外国语大学英语学院的预备党员们于上周在龙华烈士陵园上了一次生动的党课。

上海龙华烈士陵园里葬有两千多名烈士,素有“上海雨花台”之称。清明将至,在庄严肃穆的《国歌》与《国际歌》的音乐声中,上外的学生代表向纪念碑敬献花篮。

在龙华烈士展馆,一个个革命先辈为党和人民事业牺牲自己、英勇前行的故事震撼人心。手稿、画廊、雕塑、电影,纪念馆用多种形式的方式为同学们带来沉浸式体验。

在这里,同学们看到了一个个革命先辈面对敌人迫害,顽强抗争的革命先烈,体会到了他们不屈不挠革命精神。英语学院学生米粟在参观完龙华烈士纪念馆后说:“作为红色文化的重要地标,龙华所代表的奉献、牺牲、勇敢的精神和其背后的故事给予了我很多启发。受到龙华的英烈精神洗礼的我们将永远在红色道路上砥砺前行。”

当日,上海市龙华烈士陵园还与上海外国语大学党建共建签约。龙华烈士陵园正式成为“上海外国语大学党史教育学习基地”“上海外国语大学英语学院实习实践基地”,同时成立“上海外国语大学英语学院龙华烈士陵园青年志愿者服务队”。